

Sondažna istraživanja na položaju Veliki Pažut kod Donje Dubrave

Nakon završetka radova na položaju Kalanica, arheološka ekipa nastavlja sa radom na gore navedenom položaju, 1 km istočno od današnjeg naselja Donje Dubrave, neposredno uz rukavac rijeke Drave. Prostor između rukavca i rijeke kao i veći dio okoliša pod nasadom močvarnog drveća, prema prostornom planu bit će potopljen, te će u budućnosti služiti hidrocentrali nedaleko Donje Dubrave kao rezervno akumulaciono jezero. Ranijih godina na ovome prostoru ubicirano je moguće arheološko nalazište.

Sondu veličine 4x2 m otvaramo u smjeru pružanja kamenog zida, a kasnije je produžujemo za još nekoliko kvadratnih metara prema uvjetima samog nalaza i dosta teškog terena. Nakon istraživanja dužina suhozida iznosila je šest metara, širina preko dva metra u najdonjem dijelu sonde, a dubina sonde iznosila je gotovo dva metra. Unutar sonde nije nađen nikakav popratni arheološki materijal, a suhozid nije imao vezivnog tkiva. Istraživanja na položaju Veliki Pažut otkrila su činjenicu da se ovdje ne radi o arheološkom nalazištu, već o ostacima kamenih ustava za riječne vodenice, kojih je do pred tridesetak godina na rukavcu bilo podosta, a ovu činjenicu potvrdili smo usmeno kod živućih vlasnika nekadašnjih vodenica.



Veliki Pažut: Ostaci kamene ustave

Arheološka istraživanja ovog lokaliteta mogla bi se u prvi mah učiniti promašenom investicijom, zbog nedostatka pokretne arheološke građe, ali ostaje sigurnost da budući radovi na ovome terenu neće uništiti kulturni spomenik, što je važan element u vremenu gotovo svakodnevne devastacije pojedinih lokaliteta i objekata kulturne baštine.

Vjekoslav ŠTRK, Zavičajni muzej Čazma

Noviji srednjovjekovni nalazi u Čazmi

U vremenu od srpnja do listopada 1987. godine RO "Komunalija" iz Čazme izvršila je iskop kanala bagerom za postavljanje vodovodnih i plinskih instalacija. Na južnoj strani ulice Milana Novačića kanali su iskopani uzduž pločnika za pješke od zgrade "Elektre" križ do poslovnih objekata RO "Čazmatrans". Na sjevernom dijelu Moslavačke ulice kanali su prokopani na prostoru između ulice M. Novačića i J. Radanovića u dužini od 100

metara. Širina kopa iznosila je 70 cm, a dubina 130 cm. Zavičajni muzej u Čazmi pratio je po potpisanoj izvođenju zemljanih radova u toku kojih su uz pomoć radnika prikupljeni dosad uglavnom nepoznati nalazi srednjovjekovne keramike na ovom dijelu Čazme.

Na potezu od zgrade "Elektre" do križanja s Moslavačkom ulicom, ispred obiteljskih kuća M. Dončevića, Šegovića i J. Antolovića, ustanovljeni su rijetki fragmenti keramičkih

MUZEJSKI VJESNIK

GLASILO MUZEJSKOG DRUŠTVA SJEVEROZAPADNE HRVATSKE

(Bjelovar, Čakovec, Čazma, Grabrovnica, Kalinovac, Koprivnica, Križevci, Kumrovec, Kutina, Sesvete, Trakošćan, Varaždin, Varaždinske Toplice, Veliki Tabor i Virje)

TEHNIČKO UREDNIŠTVO

Stručni kolegij Gradskog muzeja Bjelovar

Glavni i odgovorni urednik: Goran Jakovljević

Tehnički urednik: Željko Vukčević

Uređivački kolegij: Goran Jakovljević (Bjelovar), Miroslav Klemm (Varaždin), Smiljka Marčec (Čakovec), Rastko Pražić (Kutina) i Oka Ričko (Koprivnica)

Muzejski vjesnik izlazi jedanput godišnje. Rukopise ne honoriramo i ne vraćamo. Za sadržaj i lekturu tekstova odgovaraju autori.

Glasiло solidarno financiraju muzeji sjeverozapadne Hrvatske.

Nakladnik: Gradski muzej Bjelovar

Za nakladnika: Božidar Gerić

Tisak. COLORPRINT Bjelovar

Broj 12 - Ožujak 1989.

God. XII.

Naklada: 800 komada

Naslovna stranica: Detalj metalne ograde ispred spomen-muzeja "Josip Broz Tito" u Velikom Trojstvu, rad Josipa Broza

Prijevod: Oka Ričko (Koprivnica), Marina Šimek (Varaždin), Miroslav Klemm (Varaždin) i Antun Šimunić (Osijek)